

## **Отзыв на педагога - наставника Дондокову Цыренжап Лхасарановну, русского языка и литературы МБОУ «Дульдургинская СОШ №2»**

Цыренжап Лхасарановна работает учителем русского языка и литературы со дня открытия школы, наставником юных ученых. Оказывает психологическую помощь и педагогическую поддержку высокомотивированным учащимся.

Цыренжап Лхасарановна – учитель высшей категории с большим практическим опытом. Как наставник юных ученых

Ее практика наставничества «учитель- ученик» актуальна, востребована. Ее практика наставничества научно обоснована, тщательно продуманы средства, способы работы, организационная модель практики, условия реализации практики в школе полного дня.

У Цыренжап Лхасарановны имеется нормативное обеспечение практики наставничества. Она разработала индивидуальную программу развития учащихся, разработала чек-лист развития ребенка, матрицу компетенций, индивидуальный образовательный маршрут.

Учащиеся, ее наставляемые, добиваются больших успехов в исследовательской деятельности, что подтверждается победами участия на муниципальных, региональных и всероссийских конкурсах исследовательских и проектных работ.

Систематически посещая ее уроки, я всегда предоставляла объективную оценку ее деятельности. **В результате была обобщена практика модели наставничества «учитель - ученик».**

В статье «Новые образовательные технологии как ресурс воспитания и обучения учащихся в современной образовательной среде школы (из опыта работы учителя по образовательным технологиям из ОЦ «Сириус») в сборнике «Вестник образования Аги».

25 ноября 2020 года Цыренжап Лхасарановна представила опыт работы на всероссийской научно-практической конференции «Возможности целевой модели наставничества в работе с одаренными детьми» (г. Санкт-Петербург).

21 октября 2022 года она участвовала в межрегиональной НПК «Бурятский язык: история и современность», посвященной 200-летию со дня рождения ученого-востоковеда Доржи Банзарова с докладом «Языковая личность школьника в этнокультурном пространстве региона».

16 февраля 2023 года состоялся межрегиональный научно-практический симпозиум «Современные тенденции и перспективы изучения родных языков и поликультурного воспитания детей и молодежи: проблемы и региональные практики».

18 февраля 2023 года состоялась презентация опыта по теме «Совершенствование творческого опыта учащихся на уроках родного русского языка и в внеурочной деятельности в условиях реализации ФГОС» в рамках межрегионального митапа «Храни свои корни». г. Иркутск.

18 марта 2023 года состоялось знаковое событие – международный российско-китайский форум, посвященный 200-летию К.Д. Ушинского и Году педагога и наставника, в котором она приняла участие (МГУ им. М.В. Ломоносова и Пекинский педагогический университет).

26 апреля 2023 года она представила опыт работы по теме «Сетевое образовательное событие как эффективный способ организации внеурочной деятельности в сельской школе (из опыта работы)» в рамках методологического семинара «Методология и методика организации и проведения сетевых образовательных событий». Г. Чита. ГУ ДПО «ИРО Забайкальского края».

16 мая 2023 года на межрегиональной научно-практической конференции "Наставничество - новые драйверы развития образования представлен опыт работы «Наставничество педагога со способными и одаренными учащимися в урочной и внеурочной деятельности в сельской школе».

29 ноября 2023 года Цыренжап Лхасарановна выступила с докладом по теме «Из практики реализации модели наставничества «учитель - ученик» на XII всероссийской научно-практической конференции "Актуальные проблемы современного детства: наставничество - драйвер развития и воспитания личности".

4 марта 2023 года ее **опыт работы по реализации модели наставничества «учитель - учитель»** был представлен на межмуниципальном этапе краевых педагогических чтений, посвященных 200-летию К.Д. Ушинскому и Году педагога и наставника, где Цыренжап Лхасарановна удостоилась 1 места в номинации «Наставничество в образовании», и на краевых педагогических чтениях, посвященных 200-летию К.Д. Ушинскому и Году педагога и наставника.

3 марта 2013 года она приняла участие в педагогической викторине, посвященной 200-летию со дня рождения К.Д. Ушинского, заняв 3 место.

7 марта 2023 года она провела мастер-класс для своих коллег в рамках подготовки к Краевым профессиональным педагогическим конкурсам.

1 апреля 2023 года Цыренжап Лхасарановна выступила на межмуниципальной НПК «Центр «Точка Роста» - территория возможностей для сельских школьников», посвященная Десятилетию науки и технологий и 10-летию Дульдургинской СОШ №2», где она представила исследовательскую работу «Педагогические династии «МАОУ «Дульдургинская СОШ №2», посвященную 10-летию юбилею МАОУ «Дульдургинская СОШ №2» (Статьи напечатаны в газете «Ленинец» МР «Дульдургинский район»). Добавим, что статьи, посвященные коллегам и школе, вышли в печать в 2023 году.

15 мая 2023 года на муниципальном семинаре учителей русского языка и литературы Дульдургинского района, посвященном 200-летию К.Д. Ушинского, она представила опыт работы «Сотворчество учителя и учащихся на уроках русского языка и литературы, родного русского языка и родной русской литературы».

16 ноября 2022 года она выступила образовательной мастерской «Конкурсы профессионального мастерства 2023: стратегии успеха» в рамках краевой научно-образовательной инновационной сессии «Механизмы повышения профессионального мастерства в системе дополнительного образования учителей и педагогов», где представила опыт участия в международном мастер-классе учителей родных, в том числе русского, языков (3 место в номинации «Учитель-новатор»).

В отзыве перечислены в основном данные за 2023 год, если внимательно изучить ее наставническую деятельность, то 18 лет Цыренжап Лхасарановна успешно занимается наставнической деятельностью. Ее наставляемые на настоящее время: молодой учитель математики Дарима Дашицыреновна Бабуева, участник краевого конкурса «Самый классный классный», учителя-стажисты Цэмэнжи Цыдендоржиевна Чимитцыренова, победитель конкурса лучших учителей РФ - 2018, учитель изобразительного искусства, Цыренжапова Марина Лыксыковна, призер районного конкурса «Сердце отдаю детям» и Соелма Манзаргашиевна Батодоржиева, призер районного конкурса «Учитель года» – учителя начальной школы, Аягма Раднажаповна Гунгаева, учитель МБОУ «Дульдургинская СОШ», победитель конкурса лучших учителей Забайкальского края, победитель I форума классных руководителей РФ.

В 2023 году Цыренжап Лхасарановна прошла обучение на курсах повышения квалификации «Реализация системы наставничества педагогических работников в образовательных организациях (2 поток)» на образовательной платформе «Цифровая экосистема ДПО», на курсах переподготовки «Цифровой грамотность педагогического работника» для осуществления профессиональной деятельности в сфере общего образования в качестве цифрового куратора.

Цыренжап Лхасарановна всегда готова к сотрудничеству. За время совместной упорной работы она открылась для меня как грамотный, ответственный, трудолюбивый, целеустремленный, справедливый педагог. По своей натуре Цыренжап Лхасарановна - коммуникабельная, талантливая и креативная личность.

Как наставник, Цыренжап Лхасарановна требовательная, всегда стремится к тому, практика была успешной и результативной.

Её личность и педагогическая деятельность вызывает уважение среди коллег, учеников и их родителей.

05.09.2023 г.

Методист отдела образования МР  
«Дульдургинский район»:

Ц.Б. Жамьянова